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ACTA Nº 4 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 02 de Febrero de 2015 

3.- Tabla Ordinaria 
4.- Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en mo vimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales de la l. 
Municipalidad, a Lunes 02 de Febrero del año dos mil quince, y siendo las quince horas 
con diecisiete minutos, entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, 
bajo la presidencia del Sr. Alcalde de H ualañé don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia 
de los Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda Riveros, don Hugo Moreno Varas, Srta. 
Carolina Muñoz Núñez, don Nelson Maldonado Ahumada, don Enrique Cordero Martínez, 
y don José Patricio Rojas Ponce, más la presencia de la Sra. Secretario Municipal (s) Ana 
María Uribe Fuentes, por Feriado Legal de don Luis Arturo Flores Cabrera, y la 
Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla y dice que en la Tabla Ordinaria se tratará 
transacción extrajudicial por pasaje Caupolicán. 

1.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 3 de fecha Lunes 
19 de Enero de 2015: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba. 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por lo tanto, se aprueba Acta Nº 3 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 19 de Enero de 
2015, la que es ratificada con la firma de la Sra. Secretario Municipal, Ministro de Fe (s) 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde informa que se ha adjudicado el Proyecto de Mejoramiento de vías en 
calles céntricas por 121 millones de pesos; luego dará el nombre de la empresa. 
2.- El Sr. Alcalde dice que el Sr. Director Regional de SERVIU se comprometió a buscar una 
alternativa de canalizar a través de entubamiento las aguas lluvia de Inmaculada Concepción 
hacia Villa Los Jardines, que es la preocupación de los vecinos. Se tratará de evitar posibles 
desbordes. 
3.- El Sr Alcalde hace entrega de 5 entradas a cada Concejal(a) para el Festival de La Voz 
del Mataquito, explicando que las invitaciones oficiales les serán entregadas posteriormente. 
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3.- Tabla Ordinaria 

1.- Of. Nº 98 de Prodesal: informe de contrataciones y licitaciones Enero 2015.No hubieron. 
2.- Oficio Nº 18 de SECPLAC solicitando aprobación de costos operacionales para la 
iniciativa de inversión "Construcción Sede Social Adulto Mayor Hualañé" por $ 65.000 
(Sesenta y cinco mil pesos) mensuales. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba. 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
S~llojas:Aprueba 

Sr. Alcalde: Aprueba 
Por lo tanto, se ACUEllDA: Aprobar la cancelación de costos operacionales para la 
iniciativa de inversión "Construcción Sede Social Adulto Mayor Hualañé" por $ 65.000 
(Sesenta y cinco mil pesos) mensuales. 
3.- Oficio Nº 17 de SECPLAC solicitando la aprobación de los Costos Operacionales de la 
iniciativa de inversión "Construcción Sede Social Villa Alborada, H ualañé "por un total de 
$ 65. 000 (sesenta y cinco mil pesos) mensuales. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
s~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Aprueba. 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Jlojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por lo tanto se ACUEllDA: Aprobar la cancelación de los costos operacionales de la 
iniciativa de inversión "Construcción Sede Social Villa Alborada, Hualañé "por un total de 
$ 65.000 (sesenta y cinco mil pesos) mensuales. 
4.- Carta de Junta de Vecinos de El Porvenir solicitando aporte para pago de orquesta en 
estival Jlanchero. El Sr. Alcalde entrega una programación de actividades de Verano en los 

diferentes sectores de la Comuna, y en El Porvenir se programó para el 09 de Febrero. Se 
conversará con ellos ya que la voluntad de colaborarles está y se puede coordinar. 
5.- Carta de Grupo Habitacional Padre Enrique Correa solicitando el mismo nombre para la 
calle del sector. 
Se consultará a la Junta de Vecinos si es que no hay inconveniente. 
6.- El Sr. Alcalde entrega dos solicitudes de Modificación Presupuestaria de DAEM, una de 
fecha 22 de Enero por $6.000.000 (Seis millones de pesos) y otra de 29 de Enero de 2015 por 
$ 9. 700.000 (Nueve millones setecientos mil pesos) 
7.- El Sr. Alcalde hace entrega a cada Concejal (a) el Of. 11 de la Dirección de Control con 
el Informe de 4° Trimestre del año 2014. 
8.- Se entrega la palabra a vecinos de Parronal encabezados por el Sr. Juan Valderrama, 
quienes por situación de emergencia se han hecho presentes para buscar ayuda por carencia 
de agua de regadío para recinto deportivo de su sector, situación que fue imprevista y esperan 
que para el próximo año estar preparados. 
Se trata de la necesidad de hacer llegar el agua a su recinto, mediante un motor que ellos 
costearían y piden colaboración para alrededor de 400 Mts. de manguera de un valor 
aproximado de$ 220.000 (doscientos veinte mil pesos) los 100 Mts. 



El Concejo en pleno se muestra comprensivo y con el ánimo de ayudar a los vecinos y el Sr. 
Alcalde entregará a una respuesta mañana porque debe consultar la parte financiera. 
Los vecinos agradecen y se retiran. 
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9.- El Sr. Alcalde entrega a cada presente un ejemplar del documento " Transacción 
extrajudicial entre la J. Municipalidad de Hualañé y Lucía del Carmen Urtubia Moran, 
Samuel Urtubia Moran y otros. 
Se hace notar que en el principio del documento no aparece compareciendo doña Lucía. 
El Sr. Alcalde dice que analicen el documento para que se trate posteriormente. 

4.-Hora de Incidentes 
Sr. Sepúlveda 
1.- Caso de Sr. Alamiro del Carmen Flores Díaz de Bóquil, callejón El Peumo: que la noria 
se secó y necesita integrarse al reparto de agua. El Sr. Alcalde toma nota. 
2.- Sr. Juan de Dios Bravo Díaz de Barba Rubia: que tiene un herida que lo cura una 
enfermera que saldrá de vacaciones, si se puede enviar nota al Director de Salud para que no 
quede sin atención. 
3.- La Sra. Carmen Meléndez Correa de Espinalillo pide que le lleven agua. 
El Sr. Maldonado explica que hay 3 casas y además necesitan estanque. 
4.- Dice que la Sra. Adriana Olivares de Bel/avista tiene controles y quimioterapias en 
Santiago y cada vez que ha venido no hay caja chica para ayuda en pasajes. 
5.- Consulta si se ha visitado a don Guillermo Alfredo Medina Sanhueza. En Dr. Urzúa 161. 
Solicita in/ orme Social. 
6.- Dice que don Cervando Aliaga Aliaga tiene dificultad de desplazamiento a su casa. Pide 
retro para arreglo de camino en Los Sauces. 

Sr. Moreno 

1.- Dice que don Juan Benavides Benavides tiene casa post terremoto y falta el cálefont. Ha 
venido a la EGIS y no ha tenido solución. Solicita gestionar con SER VIU y EGIS. 
2.- Consulta cuando habrán más luminarias en la Huerta Sur 
El sr. Alcalde dice que se licitará por tercera vez. 
3.- La Sra. Erika Cordero Ramírez tiene sus veredas en mal estado. Hugo Byrne altura 210. 
Solicita cemento y mano de obra para reparar ya que ella cuenta con el ripio. 
4.- Dice que hay jóvenes que tendrán un campeonato de básquetbol el 27 de Febrero. 
Se colaborará con ellos. 
5.-Dice que está preocupado por la falta de ornamentación de la ciudad, que se podría pintar 
por ejemplo "bienvenidos a H ualañé" 
6.- Solicita entregar recursos al Dpto. de Salud. 

Srta. Carolina 

1.- Consulta por aportes entregados a Salud. 
La Sra. Directora de Control (Secretaria Municipal (s)) explica que lo presupuestado son 
cantidades estimativas y que no es necesario entregar todo. 
El Sr. Alcalde muestra documentación donde el Dpto. de Salud está devolviendo 18 millones 
de pesos que no fueron ocupados. Significa que no se ocuparon en las necesidades de la 
comunidad. 
La Srta. Carolina y el Sr. Sepúlveda estiman que debe asistir el Sr. Director de Salud a 
explicar esta situación. 
El Sr. Cordero dice que las platas de los Programas no se pueden ocupar en otras cosas, solo 
en esos programas. 



2.- Dice que en el mercado público hay prestaciones de servicios cargados a Programas 
Comunitarios. Pide informe por si hay un error en ello. 
Solicita informe de Asesor Jurídico 
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3.- Pide claridad en información en entrega de entradas del festival ya que la gente les 
pregunta a ellos. 
4.- Consulta si la Junta de Vecinos Padre Carmelo González está recepcionada 
definitivamente. El Sr. Alcalde dice que sí. 
La Srta. Carolina dice que falta seña/ética. 

Sr. Maldonado 

1.- Pide enviar oficio a Vialidad para que en La Higuera variante Llico se estudie el trabajo 
que se está haciendo debido a que el camino no dura ni dos días en buenas condiciones. 
2.- Falta barrera de contención en la Cuesta de La Higuera 
3.- Dice que hay malestar en Espinalillo porque la Posta pasa cerrada 
4.- Dice de platas que no se ocupan, que los Jardines Infantiles devuelven 6 millones de 
pesos. 
El Sr. Alcalde dice que se recuperaron dineros de licencias Médicas de Isapres y del Compin 

or reembolsos que no se habían entregado, de Salud, Educación y Municipal. 

Sr. Cordero 

1.- Consulta por situación de radio de vehículo de Srta. Bárbara Cubillos. 
El Sr. Alcalde informa que se está sacando la resolución y acuerdo para pago, y pide que la 
Srta. se acerque al Municipio. 
2.- Dice que en los Coipos hay un gran problema, de un badem. Consultado el SEREMI de 
00.PP., dice que la solución sería un Convenio entre el Municipio y Vialidad. 
El Sr. Alcalde dice que es posible y que se han hecho Convenios con el servicio 
anteriormente. 
La Srta. Carolina dice que los vecinos quedan aislados y que se podría terminar con este 
problema de hace años. 
El Sr. Alcalde dice que la Empresa que ejecutará la reparación de vías se llama Constructora 

a Cantera, por un total de $ 121.906.000 (Ciento veintiún millones novecientos seis mil 
pesos) 

Sr. Rojas 

J.- Dice que hay jóvenes que tienen problemas con la Ficha de Protección Social, ya que se 
han independizado y no los desvinculan de sus padres y no pueden obtener beneficios ropios. 
El Sr. Alcalde dice que en marzo hay cambio en la ficha. 
2.- Solicita que la Comisión medio ambiente efectúe un recorrido para ver los vertederos, ya 
que hay muchos residuos. 
3.- Consulta sobre el problema de la Familia González de la Gruta. El Sr. Alcalde dice que se 
tendrá que preguntar a los abogados. 
4.- Dice que en Barba Rubia en la parte alta no llega el agua. 
5.- Consulta por los cobros de los teléfonos, que pasa que no cuadran los descuentos. 
La Sra. Directora de Control dice que ella tratará de entender para aclarar el problema. 



El Sr. Alcalde informa que a los vehículos municipales se les ha instalado GPS, incluyendo 
a los de Educación y Salud. 

La próxima Reunión será el Miércoles 4 de Febrero a las 9 de la mañana. 

Siendo las 17:00 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 
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1.- Aprobar la cancelación de Costos Operacionales para la iniciativa de inversión 
"Construcción Sede Social Adulto Mayor Hualañé" por$ 65.000 (Sesenta y cinco mil pesos) 
mensuales. 

2.- Aprobar la cancelación de los Costos Operacionales de la iniciativa de inversión 
"Construcción Sede Social Villa Alborada, H ualañé " por un total de $ 65. 000 (sesenta y 
cinco mil pesos) mensuales. 

ANAMAR 
SECRETA 


